

# ЗА МОСКОВСКИЕ Колхозной торговли и хлебозакупа

В прошлой номере нашей газеты опубликовано постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о разрешении колхозам, колхозникам и единоличникам нашего края "производить беспрепятственную продажу хлеба—(мукой, зерном, печеным хлебом) как государственным и кооперативным организациям, так и на базарах, станциях в пределах своего края".

Партия и правительство, вводя колхозную торговлю хлебом ставили задачу—расширить базу товарного оборота между городом и деревней и улучшить снабжение рабочих сельскохозяйственными продуктами, а крестьян—городскими изделиями (Сталин).

Сейчас, когда в нашем крае разрешена беспрепятственная торговля хлебом, задача заключается в том, чтобы организовать колхозную торговлю. Пополниться на самотек нельзя. Сельские партийные и комсомольские ячейки, сельсоветы, правления колхозов, должны развернуть широко массовую работу, разъяснить это постановление каждому колхознику и единоличнику и должны организовать выезд на базар.

Задача городских организаций и особенно торговли, как государственных так и кооперативных на встречу хлебу двинуть поток промышленных товаров широкого потребления.

Остатки кулачества и другие консервативные элементы, несомненно, будут пытаться дезорганизовать колхозную торговлю и сделать из нее источник спекуляции. Малейшее проявление самотека в колхозной торговле будет помогать спекулянтам—перекупщикам. Вот почему задача состоит в том, чтобы организовать колхозную торговлю и беспощадно искоренить перекупщиков и спекулянтов не дать никому нажиться на труде рабочих и крестьян.

Колхозная торговля—это такая торговля, при которой хлеб и другие продукты должны попадать государственным и кооперативным организациям и трудящимся потребителям.

"Колхозная торговля нужна и выгодна, как деревни, так и городу, как рабочему классу, так и крестьянству" (Сталин). Колхозная торговля хлебом дает добавочный источник дохода колхознику и укрепляет его экономическое положение.

Наряду с торговлей хлебом на базарах, надо широко развернуть самозакуп хлеба на местах кооперативными организациями. Самозакуп хлеба, является теперь важнейшая хозяйствственно-политическая кампания. Вокруг вопроса самозакупа хлеба должна быть широко развернута массово-политическая работа.

В постановлении VI-плена краевого комитета ВКП(б) отмечено, что "организация хлебозакупа урожая 1933 г. является экзаменом хозяйственной и политической боеспособности для всей кооперативной системы края". Одновременно плenum своим постановлением обязывает все партийные и советские организации уделить особое внимание подготовке и проведению хлебозакупа.

Выполнение задачи хлебозакупа будет проходить в обстановке ожесточенного сопротивления остатков классового врага. Остатки недобросовестного классового врага—кулачество

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

17  
ЯНВАРЯ  
1934 г.  
№ 7  
(458)

смотрит каждый рабочий и колхозник на свое будущее, проявляя все более повышенные требования к знаниям и культуре.

(Из тезисов докладов Т.Т. Молотова и Куйбышева).



## РАЙОННАЯ КРАСНАЯ ДОСКА Имени XVII съезда ВКП(б)

♦ Колхоз «50 лет Клима Ворошилова» председатель Терехин.

В 1933 году колхоз сеял 209 гектар на 57 гектар больше, чем в 1932 году, закончили сея на 12 дней раньше, чем в 1932 году. Через тщательную сработку полей, через применение агротехмероприятий, колхоз получил урожай 15 центнеров с гектара, на 4 центнера больше, чем в 1932 году. Отдельные участки в колхозе дали 17 центнеров с гектара.

Косовицу хлебов, скирдование и молотьбу колхоз закончил в 40 дней, на 35 дней раньше, чем в 1932 году. К 5 сентября, на 25 дней раньше 1932 года, колхоз выполнил план, 705 центнеров, зернопоставок государству. Досрочно выполнил все свои оставшиеся обязательства перед государством. По шерсти, мясу, по обязательным и добровольным платежам.

На фото: председатель колхоза тов. Терехин, счетовод колхоза тов. Наумов, лучший ударник колхоза тов. Тиунов, ткач Федор Миничев, ткач Митрофан Титов.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОВОРЯТ:  
ПОМОГАЙ ОТСТАВШИМ ДОГОНЯТЬ ЛУЧШИХ  
И ДОБЕЙСЯ ОБЩЕГО ПОД ЕМА (Сталин).

## ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ЛИТВИНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА „СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ“ ЗАНОСИТ НА РАЙОННУЮ КРАСНУЮ ДОСКУ ИМЕНИ XVII СЪЕЗДА

На трудодень колхозник получает 8 кг. 690 грамм зерновыми и 2,8 кг. картофеля.

В колхозе развернуто социалистическое соревнование и ударничество. Образцово расставлены раб. сила, хорошо поставлен учет труда и всего хозяйства.

К весенне-посевной колхоз готов, Полностью засыпаны и отсортированы семенной, страховой фонды. Семена проверены на всхожесть. Засыпано в фуражный фонд 483 центнера сильных кормов.

К 1 января колхоз отремонтировал весь сельхозинвентарь, транспорт, сбрую. За лошадьми поставлен образцовый уход. Все лошади хорошей упитанности, б бескоровным хозяйствам оказана помощь в приобретении коров.

Лучшие ударники колхоза—Волков Петр, Колчуганов Павел, Титова Матрена, Миничева Федора.

Слева на право:  
Зам. председателя тов. Наумов, счетовод колхоза тов. Тиунов, лучший ударник колхоза Миничева Ф. и Титова М.

## Четной подготовкой к весне возьмем урожай 25 центнеров с гектара

На местьше 25 центнеров с гектара в 1934 году такую задачу поставили перед собой колхозники колхоза имени Горького Щемиловского сельсовета.

и его агентура, попытаются помешать проводить эту работу.

Задача всех партийных и советских организаций, каждого коммуниста, комсомольца и беспартийного активиста повысить революционную деятельность, дать отпор классовому врагу в попытках помешать проводить эту важнейшую хозяйствственно-политическую кампанию.

Приближается 17-й съезд партии. Подготовка к съезду должна ознаменоваться широким развертыванием работы по хлебозакупу.

Развернем широкую колхозную торговлю, по-деловому организуем самозакуп хлеба—это будет лучшим подарком 17 съезду.

Пробный выезд показал—полную готовность колхоза к весне

Колхоз „Зрешающий год пятилетки“ Литвиновской МТС.

В широком развернутом производственном председательском походе к 1 января отремонтировал сельхозинвентарь, транспорт, сбрую.

Семена отсортированы и хранятся в хорошо подготовленных амбарах. Засыпан и подготовлен страховой фонд.

На период весенне-посевной выдано лучшее сено и овес для лошадей, сено по 12 кг, овес по 8 кг. на сутки каждой лошади.

Конюхи Кучеренко Демьян, Куценко Григорий, Кравчук Афанасий и Юрченко Михаил обявили себя ударниками в подготовке земли к весне и заявили всему колхозу, что лошади будут вспахивать не менее, как по гектару в день. Эти слова ударники—конюхи опровергают из дела.

Проведенный пробный выезд 1 звезды показал, что колхоз вполне готов к весне.

Шаец.

## Вместо делового оперативного руководства по сортно-обмену бумажный поток

Бригадой госсемиспекции при обследовании РайЗО установлено, что общее беспородных зерновых семян на улучшение сортовые и товаро-сортовые, по Тайгинскому району проходит преступно слабо.

К обмену по сведениям РайЗО намечено 35 колхозов, по линии МТС 25 колхозов и по линии РайЗО 10 колхозов. На 14 января произведено обмен по МТС только 2 колхоза.

За производение сорт-обмена по МТС отвечает дирекция (директор Бокшев). Однако Бокшев в этой ответственности нечувствует. Еще до сих пор МТС не подготовила семян для проведения с колхозами сорт-обмена.

Ответственный за сорт-обмен по линии РайЗО тов. Любимов, который совершенно бездействует. Вся его работа заключается в насчетном потоке «инструктивных» бумаг.

## Крылов и Ефимов ваффарски издеваются над животными

Яшкинский ветеринарный пункт должен являться основным центром борьбы по сохранению животных от заболеваний, исходя из этого развернута политico-профилактическую работу среди колхозников и тружеников аптечных вет-центров. Однако это аптечный вет-центр не осуществляет и не дает нужной и требуемой помощи заболевшим животным.

Вместо деловой работы ветврачей Ефимов и Крылов систематически пылают и встают на путь вредительства.

Для того, чтобы выявлять Крылова или Ефимова в колхозах для оказания помощи заболевшему животному надо за ними приехать раз или шесть, только тогда они выезжают, хотя все это время бродят начиная. Например, колхоз «Новый путь» (Дубровка) шесть раз посыпал подводу и только тогда Крылов согласился поехать в колхоз «12 лет Октября» видя, безкощца, но бездействующий Ефимов не вежлив.

Вместо оказания помощи животным Ефимов и Крылов издеваются. Ефимов «лечит» больных поросенок убийством сутул, заболевших овец приезжает. Крылов заболевших свиней кормит си-

в колхозы от которых толку ни из города.

На вопрос почему срывается сорт-обмен? Любимов ответил: «директор совхоза 320 Долгов отказал в обмене чистосортного овса га беспородный». Это бюрократический ответ Любимова подтверждает его бездействие.

Все заявлено РайЗО тов. Гришин даже не знает сколько и какие колхозы организовали сорт-обмен.

А отсюда вывод, что эти люди вместо делового конкретного руководства сидят в кабинете, скрепят пальцы кистями в бумажных потоках и этим самым срывают одно из важнейших мероприятий по поднятию уровня посева.

Надо сейчас же сделать решительный переворот, положить конец бюрократическому отношению к сорт-обмену.

Б. Г.

## Призываю все партийные города включиться в финпоход им. семнадцатого съезда

Партийная ячейка типографии «Сталинский путь» включившаяся в финансовый поход имени 17 партсъезда взяла себе участок — центр города и конкретное обязательство, ко дню открытия 17 съезда выполнить не менее чем 40 процентов физплана по своему участку. Распределены почтальонии по улицам, десятикам. Ни предприятий, почты, типографий и учреждений в горсовете, горФО и т. д. развертывается работа по привлечению га

бочих вкладчиками в сберкассу и не подписавшиеся на заем вновь прибывающие рабочие отвечаются подпиской.

Ячейка типографии признает все партийные ячейки города Тайга включиться в финансовый поход им. 17 партсъезда и вызывает на социалистическую соревнование партийную РайЗО, РНО и РайФО на достижение выполнение физплана, по поручению Мутузки.

## Пашковцы, Щемиловцы и совхоз 59 все еще не организовали финансовый поход

«Нетерпимо отстающим участником в финансовом плане являются добровольные платежи и в особенности привлечение средств по вкладам в сберегательные кассы» (из письма Крайкома ВКП(б) и Крайсполкома).

Это четкое указание целиком и полностью относится к нашему району. План привлечения вкладов в сберкассы у нас до сих пор находится на преступно низком уровне.

В первой декаде января месяца только две сберкассы имеют прилив по вкладам — это Яшкинская и Лигвиновская. Остальные например, Пашковская имеет отлива вкладов на 2 тысячи, Щемиловская имеет отлива вкладов на 444 рубль и сберкassa совхоза 59 имеет отлив на 758 рублей. Чем обясняется такая преступ-

ная работа этих сберкасс? Объясняется она прежде всего тем, что в этих сельсоветах не развернута массово-политическая работа, плохо поставлено дело с обслуживанием вкладчиков, не уделяют никакого внимания работе сберкасс сельсоветы, колхозы, и т. д., не организована помощь партийных и комсомольских ячеек сберкассам, не мобилизованы коммунисты. Комсомольцы беспартийные активисты и вся общественность на активное участие в проведении краевой финансовой эстафеты им. 17 партсъезда.

Нетерпимо дальше такое положение.

Надо немедленно по деловому организовать финансовый поход им. 17 партсъезда. Партийные, комсомольские ячейки, сельсоветы, должны взять на эту работу, организовать общественность, развернуть соревнование и ударничество.

Дело чести каждого города, района, предприятия, села, колхоза — быть в передовых рядах финударников, получить право на большевистский финансовый рапорт историческому 17 съезду нашей партии и любимому вождю мирового пролетариата тов. Сталину». (Из письма Крайкома ВКП(б) и Крайсполкома). Эмин.

## Положить конец беззобразиям на МТФ

Животноводство колхоза „Путь Сталина“ И-Романовского сельсовета, Бузулук И. совершенно бездействует. На МТФ нет никакого производства.

Корма в ферме не подавлено, скот кормится как попало.

Учета труда, дачи корма и полуторной продукции нет.

Правление колхоза совместно с председателем Савовым мер к устранению безобразий на МТФ не принимают.

Сельсовету надо немедленно заставить Савова и Засулича устроить все безобразия на МТФ.

О. Е.

## В помощь зоотех-кружику

### Зоотехнические правила по свиноводству

Для успешного выполнения планов по расширению воспроизводству и улучшению свиного стада необходимо соблюдать следующие зоотехнические правила. Правильно и своевременно проводить случку кампанию. Случку производить чистокровными тряпками или метисами и только ручным способом.

Строго вести учет случек и результатов опоры. План по случной кампании должен быть доведен до каждой фермы, бригады и в отдельности до рабочего.

Матки должны быть закрепле-

ны за определенными хриками. Для выявления маток приходящих в охоту выделить пробником.

Кормление свиней производить обязательно по нормам, строго придерживаясь распорядка дня. Необходимо ежедневно давать живогумм прогулку.

Должна проходить ежедневная чистка животных, двухкратная чистка стойл и ежедневная смена подстилки.

Особое внимание должно быть уделено сохранению приплода, через правильный уход и кормление.

Задачи ежедневный учет движений стала по возрастным группам. Вести учет кормов, для чего составить кормовые планы и кормовые рационы.

Надо четко поставить учет труда, оплату труда производить в зависимости от приплода, получаемой продукции.

В целях предохранения стада от заболевания при СТФ установить эпизоотический режим, проводить дезинфекцию и т. д. Воспрепятствовать посещаемость свинарников людьми не связанными работой на СТФ. Трофимович.

## Партстроительство

### Семидоцкий бездельничает и зажимает самокритику

Тов. Сталин на совещании хозяйственников в 1931 году, указывал на то, чтобы наши хозяйствственные руководители, руководили предприятиями не "вообще", не "с воздуха", а конкретно, чтобы они подходили к каждому вопросу не с точки зрения общей болтовни, а строго деловым образом".

И далее, входили в технику дела, вникали в детали дела, вникали в мелочи, ибо из "мелочей" строятся теперь великие дела".

Совершенно по иному руководит секретарь ячейки ВКП(б) ком. "Вольный пахарь" тов. Семидоцкий (он же хозяйственник); бегает, машет руками, все кроет матом, болтает языком вообще, а дело с места не движется. Рабочая сила в коммуне не расставлена, где мог бы справляться один, там два или три человека, где требуется поставить три человека — там один.

Партийная вопросом расстановки рабочей силы не занимается и в результате такого оппортунистического руководства в коммуне на сегодняшний день не закончена молотьба, семейной фонд не засыпан, сельхозинвентарь не отремонтирован.

Наряду со всеми творящими бе зобразными тов. Семидоцкий занимает самокритику. 29 декабря в свето-газету был подан материал, в котором критиковались некоторые правленцы за их "руководство", тов. Семидоцкий боясь за свою собственную шкуру материала не пропустил.

Надо заставить этого горе-руководителя выполнять указания тов. Сталина.

### Мы выполняем решение ЦК о школе

(Отчет зав. школой т. Иванова за 1 полугодие)

Пещерская чувашская школа Колмогоровского с/сов. имеет 67 учеников. В школе развернуто социалистическое соревнование и ударничество. Каждый ученик пишет газ. "Колхозные ребята", организованы любоведческие кружки (МОПР, ОСО). Школа имеет до говор с пархомами, организовано для детей рабочих общежитие, организован горячие завтраки, из д. Каменушка колхоз подвозят детей к школе.

В результате такой последовательной работы мы добились за первое полугодие посещаемости 97%, успеваемости до школе 92,1%, лучшая группа имеет успеваемость 94,3%.

В школе организован пионерский отряд из 23 членов.

Учком школы широко развернул

Редакция газ. "Сталинский путь" требует от бюро яч. ВКП(б) немедленного расследования фактов зажима самокритики и принятия мер по существу заметки. О результатах сообщить в редакцию.

**Включаемся в поход им. XVII партсъезда и вызываем на соцсоревнование Поломошинский пропуск**

Мы пропагандисты — руководители квалифицированных и начальных школ политграмоты, Пашковского пропуска, включаемся в поход имени 17 съезда по овладению теории Маркса-Ленина и берём на себя следующие обязательства: охватить 100% марксистско-дениинской учебой коммунистов, комсомольцев и сочувствующих; занять в партучебу б/п. актив колхозников 50% к общему числу коммунистов охваченных партучебой; добиться усвоения проработанных тем на "хороши", проработать программу полностью; 1-го апреля провести проверку усвоенности через политбюро и пр. формы; кроме программного материала проработать решения и доклады 17-го съезда; в кружках и школах организовать социалистическое соревнование и ударничество. Выполнение вышитых из себя обязательств обещать через газету "Сталинский путь".

На всем упомянутым вопросам мы вызываем на соревнование Поломошинский пропуск.

Проверку социалистического соревнования назначаем 1-го апреля. Гущин, Добропольский, Десюн.

массово-разыскательную работу среди учащихся. Учком собрал средства на Озб. планер — 14р. на тайгисали аэродроб — 50, в фане им. Ленина — 6р. 50, а также МОНР собрала средства — 8р. 40р.

Школа также ведет разыскательную работу среди родителей. За первое полугодие было получено 21 подписчик из колхозников, при помощи учащихся школы возложено в колхоз — 9 единоличников.

Мы ставим своей задачей во втором полугодии добиться следующих показателей: добиться успеваемости по 95%, еще шире разить работу по внедрению ягровостехники среди учащихся и населения, выполнить учебную программу на 100 проц.

Зав. школой Иванов.

### "Я не знал"

Имеется несколько решений партии и правительства об улучшении материально-бытового положения учителя, во учитель Тутальской школы ФЗС и по сей день, кроме 12 кгр. муки ничего не получают. Администрация школы неоднократно обращалась в тайгинский СРС, зав. РОНО, Бредис, к пред. МК рабпрос тов. Паничину с вопросом об увеличении пайка, но везде результат один и тот же ОРС — отказывается увеличить норму; Паничин разводит руками и удивленно говорит:

— разве вы еще получаете по 12 кгр?.. А я не знал".

Бредис твердит одно:

„должны получать 20 кгр., из них — 16 кгр. через централизованное снабжение и 4 кгр. из школьного фонда".

При разделе деткомбината на самостоятельные единицы (школа, интернат, детдом) из имеющегося посева 16 га школе ничего не выделили. Бредис успокаивал работников школы тем, что зав. детдомом с 1-го сентября добавочный продукт будут выдавать. Зав. детдомом теперь выдавать добавочный пакет категорически отказывается.

Кроме того просвещенцы Тутальской лж. ФЗС промтоварами, особенно обувью, не снабжаются.

Необходимо привлечь к ответственности за игнорирование правительственных постановлений виновных в срыве снабжения учителей. Мы надеемся, что РКК РКИ поможет нам урегулировать вопрос со снабжением просвещенцев.

Предсистема.

### Лучшие комсомольские пропагандисты на курсах

1-го января окончили свою работу курсы комсомольских пропагандистов, организованные при райкоме ВЛКСМ. За время учебы на курсах выдвинулись лучшие ударники в деле овладения программой курсов: тт. Севостьянова (Дубровка), Одегов (Ельзва), Наумкин (Борзовка), особенно на них осталось впечатление тов. Одегов. Тов. Одегов — самец. Самообразование дошел до решений квадратных уравнений, извлечения корня и дробей. На курсах тов. Одегов показал лучший образец усвоения литеязий.

С этих пропагандистов — ударников учебы надо брать пример.

Городец.



Одегов.

Севостьянова

Наумкин

### Караваев — прогульщик и расхититель социалистической собственности

При колхозе "Красная звезда" секретарь яч. ВЛКСМ Караваев окончательно потерял лицо комсомолца. Т. Караваев В. не руководит комсомольской ячейкой, не знает сколько у него комсомольцев и где на каких участках в колхозе они работают. Членские взносы комсомольцы не платили больше трех месяцев.

Партийная дача т. Караваеву ряд узловый, но Караваев эти узлы не выполняет.

Караваев нарушает трудовую дисциплину в колхозе. С первого зи

вра по 4-е не явился на работу. Кроме того, Караваев работал колхозе владычником и после был изгнан. По владовому не хватает хлеба и будучи изгнан не работает 2000 руб. денег. Правление колхоза накладывает меры с Караваевым и пригрозил.

Гнать таких явно разложившихся из рядов краснознаменного комсомола и немедленно судить за расхищение социалистической собственности, а не пригрозить взлой блокировке правленцев.

## Транспорт

### Нурочна и Кочетюк саботируют решение партии и правительства о ж. д. транспорте

В борьбе за четкую работу транспорта большое значение имеет здоровый вагон. Здоровый вагон везет во время грузы стройкам, заводам, шахтам, колхозам и т. д. Поэтому борьба за качество ремонта вагонов, за правильный осмотр, за то, чтобы не выпустить больного вагона со станции приобретает особо важное значение.

Не хотят этого до сих пор пять старших осмотрщиков Курочкин и Кочетюк. Они занимаются явной деворганизацией вагонного парка, саботажем решений партии и правительства о ж. д. транспорте. Вот, например, недавно по прибытию в Тайгу ими осмотрены вагоны № № 83476, 553578, 576622, 924728 и 870674 которые отцепились по горению бука.

Эти вагоны следовало подать под вагонный цех для ремонта. Преж-

де всего нужно было поставить тоафты, что вагоны больные. Это т. Курочка и Кочетюк не сделали. В результате вагоны болтались несколько дней по станционным путям и изможден снова были поставлены "здоровыми" в поезд и отправлены по назначению. Из-за преступно-халатного отношения осмотрщиков Курочкин и Кочетюк вагоны теперь обречены на простой в пути. Отсюда, как результат простой вагонов задержка груза, нарушение графика движения поездов и т. д.

С этой преступной работой надо раз и навсегда покончить.

Начальник вагонного участка должен немедленно принять решительные меры в изгнании этих бандитов. З. преступно-халатное отношение к осмотру вагонов Курочкин и Кочетюк должны строго ответить.

С. И.

### По следам рабселькоровских заметок

#### "Пьяница Шаршик срывает работу колхоза"

По этой заметке помещенной в газете от 19 декабря № 143 произведено расследование.

Прокурор сообщает, что факты в заметке подтверждены. Дело на правлено в суд для привлечения Шаршика в ответственности.

#### "Дальше вредительского отношения к яслим терпеть нельзя"

Под этим заголовком помечалась заметка в газете "Сталинский путь" от 9 декабря за № 189. В заметке говорилось о безобразном отношении правления коммуны "Красная звезда" (Власского) к детским яслим.

После опубликования заметки

Предсистема Стариков.

## Новые бесчинства на КВЖД

МОСКВА, 14 января (ТАСС). Японские захватчики продолжают свои бесчинства на Китайско-Восточной ж. д. стремясь создать такое положение, при котором они получили бы возможность—без труда присвоить долги.

12 января японскими агентами была устроена маскарадная демонстрация. К управлению КВЖД подъехало 60 автомобилей, из них вышла группа японцев, китайцев и русских белогвардейцев, которые называли себя «представителями торговых кругов», потребовали от советского управляющего ордера тов. Рудыча снижение железнодорожных тарифов на ВЖД. Тоже самое проделано и управлением дороги у заместителя председателя управления тов. Бандура.

В обоих случаях полиция ока-

зала полное содействие демонстрации. В чем смысл этих организованных полицейскими органами демонстраций? Добиваясь необоснованного снижения провозной платы на КВЖД, японские агенты хотят доказать «падение доходности», следовательно, «стоимости дороги».

Все эти наглые выходки продолжают встречать с советской стороны неизменную выдержанку и спокойствие.

Убедившись в том, что на СССР угрозами не подействует Япония, Манчжурские власти сейчас готовят уже осваждение шестерых советских служащих КВЖД. Эти служащие несколько месяцев тому назад были арестованы японцами вследствие «преступления», но доказать эти «преступления» захватчикам не удалось.

## Ианкинские войска заняли столицу Фуньцзянской провинции

МОСКВА, 14 января (ТАСС). Официальное отступление в южном направлении.

Разгром Фуньцзянского правительства не говорит о смене ианкинской власти. Участвующие крестьянские массы поняли, что между теми генералами, которые захватили власть в Фуньцзяне и ианкинскими генералами — разница нет, поэтому они не поддержали Фуньцзянское правительство, а ваньлинское правительство сумело легко с ними справиться действуя где птицем, где рублем.

Во время аккупации Шанхая, от

казавшая оборонять Фуньчжоу и по

оглашению с ианкинским

правительством отступила в южном направлении.

Разгром Фуньцзянского правительства не говорит о смене ианкинской власти. Участвующие крестьянские массы поняли, что между теми генералами, которые захватили власть в Фуньцзяне и ианкинскими генералами — разница нет, поэтому они не поддержали Фуньцзянское правительство, а ваньлинское правительство сумело легко с ними справиться действуя где птицем, где рублем.

## Попытка японского советника манчжурского министерства игнорировать права КВЖД

ХАБАРОВСК, 21 декабря. (Россия). 19 декабря с. г. зам. товарища председателя правления КВЖД тов. Бандура направил председателю правления Ли-Шас-чену письмо по поводу попытки японского советника министерства путей сообщения Манчжуру Го Сато незаконно присвоить себе инспекционные функции в отношении КВЖД, игнорируя договорный статут КВЖД. Тов. Бандура указывает в этом письме:

«Что касается прав Сато как чиновника министерства путей сообщения в отношении КВЖД; то, как Вы знаете, КВЖД руководст-

вуется международным соглашением и своим собственным уставом, которые не дают права на только любому чиновнику министерства путей сообщения, но и вообще никакому иному представителю министерства инспектировать и вмешиваться в оперативную работу дороги».

Тов. Бандура подчеркнул таким образом, что министерство путей сообщения Манчжуру Го не может вмешиваться в работу КВЖД, являющейся собственностью СССР и функционирующей на основании международных договоров.

## По СССР

### 1-го марта—всесоюзный день коня

МОСКВА, 14 января (ТАСС). ЦК ВЛКСМ, главное управление зоотехнического минимума.

С 20-го февраля по 1-е марта в каждом совхозе и колхозе будет проведен смотр лошадей в сбруе и упряжках, приготовленной к весенним работам.

1-го марта—всесоюзный день коня. В этот день будут подведены итоги смотра. В марте состоится второй всесоюзный слет лучших ковюхов—ударников, ездовых бригадиров. До всесоюзного слета будут проведены районные и областные слеты ударников коневодства.

Организуется широкая проверка зоотехнических званий конюхов коневодства.

## Власковский и И-Тальменский сельсоветы о вручении обязательств по молоку не думают

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об обязательной поставке молока и масла государству на 1934 год обязывает председателей сельсоветов не позднее 25 декабря вручить каждой МТФ, колхозному двору и единоличному хозяйству имеющему коров об обязательство по поставке молока.

Не смотря на это требование, поста-

новление партии и правительства Власковский и И-Тальменский сельсоветы до сих пор не приступили к вручению обязательств по поставке молока.

Бездействие и игнорирование постановления партии и правительства этими сельсоветами, ведут к срыву своевременного выполнения плана по молоко-поставке. А—е.

Всем исполнителям, органам СНК, прокурорам, юным и ОДН организациям

Дорогие товарищи!

Ликвидация неграмотности в нашей стране в основном закончена. Свыше 9/10 населения умеет читать и писать на своем родном языке.

Оставшиеся неграмотные, а они сосредоточены главным образом на дальней окраинах, в национальных сельскохозяйственных областях и районах, должны быть обучены в этом учебном году.

Культурный поход поднимается на более высокую ступень. Борьба за освоение техники предъявила повышенные требования к грамотности всего трудящегося населения и в первую очередь рабочих и колхозников, которые должны овладеть знаниями в объеме не ниже 2 лет начальной школы. Одновременно нам надо широко развернуть обучение малограмматных в объеме 4 лет.

В соответствии с этим должен возрасти качественный состав преподавателей в школах взрослых.

В рядах культурной армии должны ваться новые кадры работников социалистической промышленности и сельского хозяйства, окончившие школы 7 и 9-летнего обучения, техникумы, вузы, рабфаки, ФЗС, ШКМ.

Правительством определен план на 1933-34 г. учебный год, предусматривающий обучение в школах грамоты за 2-летку свыше 3 млн. человек и в школах малограмматных за 4-летку—2900 тысяч человек.

Данные о развертывании учебного

года по школам взрослых показывают, что в ряде краев и областей: Н. Волга, Ср. Волга, ИПО, Восточная Сибирь и др. контрольные цифры выполняются от 20 до 46 проц.

Нужен немедленный переход.

Решение Совнаркома РСФСР от 2 декабря 1933 г. в деле обучения малограмматных, наряду с повышением платной сети школ ликбеза, возлагает на всю советскую общественность и в первую очередь на ОДН большую ответственность за привлечение необходимых общественных сил (культармии) и средств, 63 проц. всех подлежащих обучению в школах грамоты должны быть обучены общественным путем.

Поэтому роль ячеек ОДН, как оперативных звеньев ликбезработы, значительно возрастает и усложняется.

Борьба за повышение грамотности населения является составной частью развернувшегося по Стране советов массового производственно-го похода имени 17-го партсъезда.

Проведите массовую работу, сдайте и укрепите повсеместно советы и ячейки ОДН, организуйте прилив в ряды ОДН и культармии новых тысяч трудящихся и совместными усилиями добейтесь к 17 муниципальному походу полного выполнения плана.

Председатель Центрального совета Всероссийской организации «Долой не-грамотность» — КАЛИНИН.

## ...А ликбезработой ведают другие

В результате оппортунистического руководства председателя Власковского с-сов. тов. Моисеенко в колхозе ликбезработа сорвана. До января и-ца в сельсовете Власково проведено всего лишь два занятия, а в колхозах им. «Розы Люксембург» и «Дружба» за ликвидацию неграмотности и малограмматности не принимались.

Зав. школой (Власково) Голубко считает, что «это работа не моя», а пред. сельПО Иванов и его заместитель Фадеев рассуждают: «наше дело торговля, а ликбезработой ведают другие».

Надо положить конец такому оппортунистическому руководству ликбезом.

3.

## Комсомолец, член Осоавиахима включайтесь в ворошиловскую оборонную эстафету

Решением бюро райкома ВЛКСМ и РайОСО с 1 января объявлено по району проведение Ворошиловской оборонной эстафеты — 16 годовщины на РККА.

Основной задачей эстафеты является:

Укрепление воинской ячейки Осоавиахима и повышение качества политической и военно-массовой работы.

Развертывание массового стрелкового спорта со сдачей норм на значок «Ворошиловский стрелок» и по лыжам на значок «ГТО».

Укрепление материальной базы Осоавиахима и усиления ответственности всех звеньев за оборонную работу.

Через развертывание массовой работы — 100 проц. реализация билетов 8-догорей.

Ликвидация неграмотности по противовоздушной обороне.

Покровителем эстафеты должно быть;

Организационное оформление ячеек Осоавиахима, проведение точного учета всех членов ОСО, и введение новых.

Организация оборонных ударных бригад им. Осоавиахима.

Создание не менее 25 стрелково-спортивных кружков Осоавиахима.

Охватить ликбезом ПВО не менее 600 чел.

Иметь не менее 30 челов. Воро-

шиловских стрелков и 80 человек стрелков III-категории.

150 человек сдавших нормы на значок «ГТО» по лыжам.

Реализация решений 21 райпартиконференции по ОСОавиахим — работе.

В проездение эстафеты должны включаться все ячейки ОСО и ячейки комсомола.

Ячейка Осоавиахима должна превратиться в основной опорный пункт по всем видам боевой подготовки.

Каждый комсомолец, член Осоавиахима должен быть активным участником оборонной эстафеты.

Фищенко.

Отв. редактор А. ГЛАЗУНОВ.

## Объявление

Продаются лошади с полной уздечкой, хозяйственная часть Тайгинского РИКа. Договориться с завхозом Грековым.

## Извещение

25 января 1934 года в гор. Тайга в 12 час. дня созывается пленум райкома ВЛКСМ.

## Повестка дня:

- Итоги разпартикоференции.
- О проведении конкурса на лучшую ячейку в воинского ликбезработы.
- Членам райкома ВЛКСМ и секретарям ячей комсомолов колхозов, лесопунктов и цементзавода. Явка обязательна.
- Секретарь райкома ВЛКСМ Гершков.